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AMAÇ: Çift cam ünitelerinin cephe veya doğramaya takıldığı yerlerde yalıtım dolgusu ile temas eden diğer bütün malzemelerle uyumlu olmasının gerekliğini, önemini ve nasıl bir yöntemle seçim yapılacağını belirtmek; cam talep eden müşterilerimizi bu konuda uyarmak, bilgilendirmektir.  

ÇİFT CAM ünitelerinde kullanılan yalıtım kimyasalları şunlardır; 
a. Poliüretan dış sızdırmazlık dolgu malzemesi
b. Thıokol dış sızdırmazlık dolgu malzemesi
c. Silikon dış sızdırmazlık malzemesi
d. Bonding silikonu
e. Butil

Poliüretan ve Silikon ikisi de yalıtım amaçlı ürünler olmakla beraber poliüretan malzemeden sadece yalıtım görevi görmesi beklenirken, silikon malzemeden yalıtım görevine ek olarak esneklik, dış ortam şartlarına ( örneğin ve özellikle UV ışınlarına) dayanıklılık , cam, metal  vb. malzemelere yapışma kabiliyeti de beklenir. Poliüretan ve Thıokol arasındaki tek fark ise poliüretan malzemenin UV dayanımın biraz daha fazla olmasıdır.
Cephe camlamasında  silikon tercih edilmesinin önemli nedenlerinden birisi  ise esnek olmasıdır.  Cephe tasarımı gereği kullanılacak malzemenin cepheye takıldığında  serbest hareket edebilmesi, esneyebilmesi gereklidir. Böylece malzeme hem hareket edecek hem yükü taşıyacak hem de UV’den etkilenmeyecektir.  Bütün bu özellikleri bir arada toplayan malzeme SİLİKON’dur. 

Öte yandan poliüretan ve thıokol’ün de Silikon’a göre bir üstünlüğü vardır. Bu iki malzemenin buhar geçirimsizlik düzeyi silikona göre daha iyidir. Bu nedenledir ki, thıokol ya da poliüretan dolgulu çift cam üniteleri için TS EN 1279 standardı en az 3 mm dolgu derinliğini yeterli görürken, silikon için bu derinliği en az 6 mm  olması öngörülmektedir. Silikon malzemenin esnek ve hareket edebilir olması için malzeme dokusunda gözenekler vardır. Bu gözenekler nem geçirgenlik düzeyinin düşmesine neden olmaktadır. Bu farkı kapatmak için daha derin bir dolgu yapılması gerekmektedir. 
Malzemelerin bu özellikleri dikkate alındığında; 

Poliüretan ve Thıokol malzemenin UV dayanımı düşük olduğu için bu iki malzemeden üretilen çift cam ünitelerinin mutlaka çerçeve/doğrama içine girmesi gerekir. Bu ünitelerin hiçbir kenarı açıkta bırakılmamalıdır. Eğer açıkta bırakılırsa Ultra Viole ışınlarına maruz kalır, bu ışınlar malzemeyi deforme ederek  (çatlamasına ve/veya  ufalanmasına neden olarak )  üniteye nem sızmasının önünü açar. İki cam ara boşluğunda buğulanma meydana gelir. TS EN 1279 standardı bu tip camları A TİPİ diye tanımlamaktadır. 
Öte yandan en az bir kenarı UV ışığına maruz kalan çift cam ünitelerinin silikon dolgulu olması ve bunun da TS EN 1279-1’de tanımlandığı üzere B veya C tipi ürün olarak değerlendirilmesi gerekmektedir. 

MALZEME UYUMLULUĞU dediğimizde kastedilen sadece montajda kullanılan derz dolgu silikonu değildir; montajda kullanılan dolgu malzemesi her ne olursa olsun, dolgu malzemesine değen her hangi bir diğer malzemenin dolgu malzemesi ile uyumlu olması gereklidir. 
“Uyumlu Malzeme” derken kastettiğimiz ise uyumluluk testi yapılmış malzemedir.  
Herhangi bir markanın poliüretanı ile aynı markanın derz dolgu malzemelerinin hepsi uyumlu olmayabilir. Çünkü derz dolgu malzemeleri değişik uygulama alanları için farklı içeriğe sahip olabiliyor. Hatta genelde NÖTR MALZEME  kullanılması yeterli diye bir genel kabul vardır. Ancak bu da doğru değildir. Nötr malzeme olması dolgu malzemesi ile uyumlu olacak anlamına gelmemektedir. 

Her nötr malzeme uyumlu olacak demek değildir. Nötr bile olsa eğer çift cam kimyasalı ile uyumlu değilse, çift cam ünitesini bozar. Nötr olup olmaması, markası, modeli, rengi vb. önemli olan bunlar değildir. Nötr silikonların da Isıcam’ı bozabildiği olmuştur. Nötr Silikon UV dayanımına sahip, belli bir esnekliği olan, genellikle dış cephelerde derz silikonu olarak kullanılan bir malzemedir. Geniş bir kullanım alanı vardır. Bu nedenle de her marka farklı kullanım alanlarına göre farklı kimyasal içeriği olan Nötr silikonlar üretilmektedir.
Önemli yanlışlardan bir diğeri, düşey ya da yatay veya her ikisi kapaklı cephelerde nasıl olsa çift cam ünitesi UV ışınlarına maruz kalmayacak diyerek poliüretan ya da thıokol dolgu malzemesi talep edilmektedir. Cam üreticisi olarak bizim cephenin detaylarını bilme şansımız yoktur. Biz müşterinin isteğine göre dolgu malzemesi kullanırız. Ancak kapaklı cephelerde de silikon dolgu kullanılması; derz dolgusu uygulanacak yerlerine de iç mekanlarda kullanılan derz silikonları değil ( uyumluluk testi yapılmış olan ) cephe silikonları kullanılmalıdır. 

Malzeme uyumsuzluğundan kaynaklı en belirgin sorun BUTİL AKMASI diye tabir edilen sorundur. Bunu açıklayacak olursak; 

Hem silikon hem PU gözenekli malzemelerdir, butil ise bildiğiniz gibi birincil yalıtım malzemesi olarak uygulanır ve hiçbir şekilde geçirgenliği yoktur. Butilin buhar geçirimsizlik özelliği vardır. Kartuş silikonlarının içerisinde asit gibi uçucu kimyasallar olabiliyor. Bu malzemeler kullanıldığında içlerindeki asit uçucu hale geliyor ve bir yerden çıkamadığı için de Isıcam kimyasalının içerisine atak ediyor. Bu kimyasallar da gözenekli olduğu için asit bu gözeneklerin içerisinden geçiyor ve butile dayanıyor. Butil sızdırmaz bir malzeme olduğu için butili geçemiyor; bu sefer butili deforme ediyor. Butilin zift, mürekkep gibi çift camın içine akmasına sebep oluyor. Buna butil akması denilmektedir. Ancak burada dikkat edilmesi gereken konu BUTİL’in kendisinden kaynaklı bir bozulma değil, diğer malzemelerin butil’e etki ederek onu deforme etmesidir. Peki ikincil yalıtım malzemesi neden bozulmuyor denilebilir. Dış sızdırmazlık malzemesinin deforme olmaması/bozulmamasının nedeni bu malzemelerin yapısının gözenekli olması, dolayısıyla bu gözeneklerden geçerek doğrudan ikincil sızdırmazlık malzemelerini çok da fazla deformasyona uğratmaz. Ama bu gözeneklerden geçen uyumsuz kimyasal doğrudan Butil’e ulaşır ve Butil’in gözeneksiz yapısına dayanarak kendini dışarı atmak için Butil’in yapısınıu bozar. 
BUTİL AKMASI ya da diğer malzeme uyumsuzluğundan kaynaklanabilecek diğer tüm sorunlardan kaçınmanın yolu montajda kullanılacak olan kimyasalların, hatta dolgu malzemeleri ile temas edecek bütün malzemelerin ( fitil, takoz vb. dahil olmak üzere) çift cam ünitesi üretiminde kullanılan yalıtım malzemeleri/kimyasalları ile uyumluluğu test edilmiş malzemelerden seçilmesidir. 



Malzeme uyumluluğu sorumluluğu montajı yapan firmaya ve bu firma ile anlaşmış olan cephe firması veya alüminyum firmasına aittir. Cam işleme firması olarak KRİS CAM’ın bu konuda bir sorumluluğu söz konusu değildir.  Ancak firmamız çift cam ünitesinde kullandığı dolgu malzemenin marka ve özelliklerini  ilgili firmaya vererek bu firmaların uyumlu malzeme tedarik edebilmeleri için gerekli bilgiyi aktarmış olur.
Bu bilginin tarafınıza KRİS CAM DEKORASYON tarafından iletilmesinin amacı her iki tarafın emeklerinin boşa gitmemesi, her iki tarafın zarara uğramaması, her iki tarafın uyum ve yardımlaşma içinde çalışmasını temin etmektir. 

Bilgilerinize sunarız. 

KRİS CAM DEKORASYON İNŞAAT TAAHHÜT TURİZM SAN.TİC.LTD ŞTİ.
	HAZIRLAYAN
KALİTE YÖNETİM TEMSİLCİSİ

	ONAYLAYAN 
GENEL MÜDÜR





